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Egyiptom nem üzen hadat és n^m
HimaMHBUBBHHIHMHHniBHBUHHMHBnnBHMMKS

avatkozik a háborúba
Sidi el Éarranit elérték a tengelycsapatok előőrsei. — Nahas 

pasa elutasította az angolok kétségbeesett kérését
Az olasz vezérkar csütörtöki Jelentése közli, hogy a tengelycsapatok meg- 

törték a 8. angol hadsereg maradványainak ellenállását és Capuzzo, Sotlnm 
és Halfaya elfoglalása után ‘ovább folytatták előnyomulásukat Egyiptom­
ban. Előőrseik elérték Sidi

Rómából jelentik (MTI.): A Piccolo 
lisszaboni értesülése szerint a liliiai ve­
reség következtében valószínűleg az ot­
tani de gaulleista erőket is rendelke­
zésre bocsátják Egyiptom védelmére. 
Másik hír szerint az egyiptomi angol 
nagykövet azt javasolta, hogy az egyip­
tomi csapatok vonuljanak fel Egyiptom

védelmére. Nahas pasa hír szerint, ki­
térő választ adott.

Berlinből jelentik (NTl.): Naltas pa­
sa a parlamentben kijelentette, hogy 
Egyiptom soha nem fog hadat üzenni és 
soha nem fog beavatkozni a háborúba. 
A kormányzat változatlanul kitart sem­
legesség! politikája mellett.

Uj hadműveletre csoportosít Rommel
Berlinből jelenti a Német Távirati 

Iroda: Rommel a Tobruktó! keletre folyt 
harc után a német és olasz csapatokat 
új hadműveletre csoportosította. Teljes 
erővel megkezdte a 8-ik brit hadsereg 
megvert részeinek üldözését. Különleges 
német és olasz üldözőcstipatokat állí­
tott össze, amelyek gépeken mozognak 
és páncéltörő fegyverük is van. Gyors 
előretöréssel elérték a menekülőket, 
harcrak énysze.rítették és ismét szétver­
ték. Május 26 óta Északafrikáhan több. 
mint 50.000 foglyot ejtettek és ezernél 
több páncélost zsákmányoltak, vagy 
pusztítottak el.

33 ezerre emelkedett 
a tobruki foglyok száma

Rómából jelentik (MTI.) A Stefan: 
jelenti: Az olasz főhadiszállás 757. köz­
leménye: Az egyiptomi határig előnyo­
mok osztagaink helyi hadműveleteket 
folytatnak. A Tobruknál fogságba eset­
tek száma 33.000-re emelkedett. Vadá­
szaink megütköztek az ellenség egyik 
számbeli fölényben lévő alakulatával és 
a párviadal során három gépet lelőt­
tünk. Nekünk nem volt veszteségünk. 
A tengely repülői bombázták Lavenszia 
és Lucca repülőterét. A bombavetőket 
kísérő vadászok 8 ellenséges gépet el­
pusztítottak. Az egyik repülőgépünk nem 
tért vissza.

Berlinből jelentik (MTI.): Német ka­
tonai helyről közük, hogy Északafriká- 
ban a német arcvonalon szerdán is meg­
támadták a megvert angolokat. Marsa 
Matruh és Sidi Barrani között jóhat ás­
sál bombáztak gépkocsioszlopokat, hadi­
anyagraktárakat, repülőtereket és állá­
sokat. Eredményes vállalkozást hajtottak 
végre a Sollumtól keletre lévő szakaszon 
» visazaözönlő angol katonaság ellen.

Berlinből jelentik (MTI.) A NTl. je­
lenti: Mint a véderő főparancsnokság 
közli, janiu# 23-án az észak-afrikai arc- 
vonalon német harci és rombológépek 
■óbb hullámban sikeresen támadták az

ellenség csapatmozdulatait. Német bom­
bázók mély támadással tüzifegyverek 
füzével felgyújtották azokat a brit gép 
kocsi-oszlopokat, amelyeknek Siddi Bar­
rani és Solium közt csapatokat és lőszert 
kellett volna szállítani.

Stockholmból jeleneik (MTI.): A NTl. 
jelenti: A brit hírszolgálat kairói jelen­
tése szerint Tobruk helyőrségének pa­
rancsnoka június 21-én engedélyt kért 
és kapott arra. hogy visszavonuljon az 
erődből. Mivel a tengelyhatalmak csapa­
tai igen nagymennyiségű gépkocsit meg­

semmisítettek és zsákmányoltak — szól 
a brit hírszolgálat jelentése — a vissza­
vonulást nem lehetett végrehajtani.

Tobruk eleste hatalmas 
csapás a Földközi tengeri 

angol hatalomra
Genf bői jelentik (MTI.) A Német Táv 

irati Iroda jelenti: A Star tengerészeti 
szakértője azt írja. hogy Tobruk eleste 
után igen nagymértékben megnehezedett 
Málta ellátása. Tobruk elfoglalásával 
természetszerűen megkönnvült Romme! 
további hadművelete. Mindenesetre arra 
is kell gondolni, hogy a brit hajóhadnak 
nem kell Tobruk ellátásával bajlódni. 
Az elmúlt esztendőben a brit haditenge­
részet igen nagy veszteségeket szenve­
dett.

Berlinből jelentik (MTI.) A NTl je­
lenti: Német harcigépek a szerdára vir­
radó éjjel ismét heves támadást intéztek 
a Malta szigetén lévő Lucca brit tá- 
maszppont ellen. A repülőgépeknek a 
legénységi szállásokban. továbbá főleg 
a kőolajraktárakban nehéz méretű bom­
bákkal sikerült heves robbanásokat és 
'artós tüzeket okozni.

Rommel uj feladatok előtt áll 
Egyiptomban

(Berlin.) (MTI.) A NTl katonai 
munkatársa ezeket Írja: A vezérkari 
szakértők olyan értelemben nyilat­
koztak, hogy jelenleg nem annyira a 
további támadó mozdulatok kérdése 
van az érdeklődés előterében, hanem 
inkább az a kérdés, hogy Rommel 
hogyan oldja meg mostani újabb sok- 
szerű szervezési feladatait és miként 
használja fel a Tobrukban zsákmá­
nyolt óriási mennyiségű üzemanya­
got. Berlinben úgy vélik, hogy Rom 
mel villámgyors csapásait villámtryor- 
saságu intézkedések követik. Ezzel 
kapcsolatban tudomásul veszik azt s 
brit jelentést, amely szerint Ritchie 
tábornok helyettese Górt vezérőr 
nagy. kit Rommel Knigbtsbridge el­
vesztőiéként ismert meg,

Rómából jelentik (MTI ): Mint a Ste 
fani Iroda különtudósítója Északafriká 
Lói jelenti. Bastico tábornok, az észak 
afrikai tengelyerők főparancsnoka láto­
gatást tett az elfoglalt Tobrukban. A 
tábornok ugyanazon az úton vonult be 
« váróéba, amelyen a tengelyhatalmat

hadai behatoltak az erődítménybe. 
Amerre a szem ellát — írja tudósító. 
— az egész útvonalon a terepet min­
denütt ellenséges tankok borítják és az 
útak mellett angol hadifoglyok tömegei 
húzódnak. Itt-ott füstölgő angol raktá­
rak és kőolajtartályok láthatóit. Baetoc- 
co tábornok látogatást tett abban a szál­
lodában is. amelyben az angol főpa- m 
rancenokság főhadiszállása volt. Ez a 
szálloda csaknem teljesen épségben ma­
radt. Épségben maradt a kikötő is és 
csa.k a tenger fenekén látható elsülyesz- 
tett hajók roncsa. Bastico tábornok a ki­
kötőben tett látogatása után keleti 
irányban eltávozott. hogy a tengely- 
hatalmak szakaszainak első vonalában 
’alálkozzék Rommel vezértábornagy- 
gyal. Bastico tábornok a legőszintébb 
:nl:ívána*-’it fejezte ki Rommel tábor­
noknak hogy olyan ragyogóan vezette 
a tengelyhatalmak csapatait a hadmű­
veleti övezetben A két tábornok azután 
-gyiittesen megvizsgálta a további had­
műveletek terveit.

Magyar összhang
Gazdagyűlés volt tegnap Nagyvá­

radon. összegyűlt a megyéből vagy 
kétezer kisgazda, hogy a „Falu" Ma­
gyar Gazda és Földműves Szövetség 
zászlóbontásán személyesen győződ­
hessen meg a mozgalom céljairól és 
hogy társadalmának régen vajúdó sé­
relmeit, bajait őszintén feltárhassa s 
végül, hegy egységesen nyilatkozhas­
son meg nagy világnézeti harcunk 
biztos győzelmében való hitéről,

Napbarnított arcú, szikár, vastag 
tenyerű magyarok sorakoztak lel egy­
másután, azzal a tempós komolyság­
gal, amely annyira jellemzi a magyar 
paraszt egyéniségét. Nem sokat be­
szélnek, nem tombolnak sem harag­
jukban, sem lelkesedésükben, de né­
hány tukar szavuk is többet mond, 
mint másnak egy órás szónoklata. 
Most se sokat beszéltek, de az a né­
hány természetes megnyilatkozás, 
melyet a gyűlésen elhangzottakhoz 
való hozzászólás formájában hallat­
tak, megrázó plasztikussággal tárta 
elénk a lalu mai képét.

A háború nehézségeivel előálló ba­
jok sürgős orvoslását keresték, kutat­
ták, s a győzelmes háborúnk utáni 
béke megnyeréséhez szükséges telté­
teleket fejtegették, bölcsen tudva, 
hogy nem elég csak drága véren meg­
nyerni egy háborút, de a béke nyu­
galmáért és termő, gyarapító áldásai­
ért is áldozatokat kell hozni — cs 
arra már a háborúban kell előké­
szülni.

Szinte egy világnézeti hitvallásnak 
az öntudatos megnyilatkozásai voltak 
az egyszerű paraszti szavak, — kiáltó 
cálolattal azok felé, akik még ma is 
csak kisebbségi múlandóságot lát­
nak a felettünk kavargó hatalmas új 
európai korszellemben.

Pedig mind drámaibb formában szé­
lesedik, kristályosodik körülöttünk is 
az új világáramlat. Vagy talán nem a 
nagy egységes megújulás biztató te­
lei bontakoznak ki abból a csodálatos 
jelenségből, hogy a bihari gazdák 
megnyilatkozásai szinte szószerinti 
párhuzamossággal futnak azzal a ha­
talmas erejű beszéddel, amely egy 
nappal hamarébb vitéz Imredy Béla 
ajkáról hangzott el a parlamentben. 
Nem a nagvtöbbségű közvélemény 
drámai összetalálkozása az, mikor a 
pártkereteken felülemelkedőn, két el­
lenkezőnek vélt irányból ilyen csat- 
lanós összetalálkozás robban ki. Az 
új hangnak, az új öntudatosabh kiál­
lásnak, a gerincesebb magatartásnak 
ez a tökéletes egybevágósága, nem-e 
az új megtisztullabb magyar világ fe­
lé való együttmenetelés tnindhahgo- 
sabb ütemét jelenti számunkra? — 
Nem csalhatatlan jelensége ez a biz­
tos kibontakozásnak, amikor c múlt­
ban csak ötesztendőnként — a követ­
választások alkalmával — megpároló- 
zoll büszke magyar paraszt ma mór 
ugyanazokat a kívánságokat hallatja 
egyszerű, de értelmes nyelvén, ame-
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mái egy pillanatra sem teszik kétsé 
gessé, hogy az új világszemléleii kor­
szellem parazsa ott izzik minden igaz 
értékünk lelke mélyén, s csak nyu 
galmasabb időre vár. hogy lánqralob- 
banva együtt ragyoghassa be a ma 
gyár eget, hogy ténye alatt egy új. 
boldogabb és igazságosabb magyar 
élet születhessen

uw.«..!..«

lyeket egy széleslátókörü, csudálatos 
sok emberi értékkel rendelkező új vi­
lágpolitikai utakon haladó .. egyé­
niség hirdet a plénum előtt?

A győzelmünkben való rendíthetet­
len hit, a gyökeres gazdasági átszer­
vezés követelése a béke megnyerésé­
re — Aépközösségi alapon, a társadal­
mi osztályellentétek erőpocsékoló, 
magyart a magyarral szembeállító bű­
nös kiélezéseivel való végleges leszá­
molás, a zsidókérdés és tőldbirtokre- 
torm megoldásai körül merültek tel 
olyan azonos megnyilatkozások, me­
lyek a józanul gondolkozó tő előtt ma 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦ :<>♦» »♦♦♦*

Már a lakosság is részt vesz 
Szebasztoool védelmében
Berniül jelentik: \B. T.) Szebnsziopolba, mint hire érkezett, a lakosság 

is részt vesz a védelemben. A bolsevista csapatok három hete pihenés nélkül 
harcban állanak és a legnagyobb mértékig igénybo vannak véve. Hasolóképp 
kimerültek a munkáscsapatok is, amelyek földalatti löszérkészitömühelyck- 
ben dolgoznak, pihenőjük alatt pedig a harcokban kell résztvenni. A Szebaszto- 
polba behatolt német páncélos ék mélyen benyomult. A bolsevisták most úgy 
igyekeznek megtartani állásaikat, hogy a tengerészeti gyalogságot feláldoz- 
zák. 25 emberből álló rohamcsapatokba osztották fel a tengerészeket, akik 
kézigránátokkal és aknákkal harcolnak a páncélosok ellen.

Berlinből jelen-tik: (MTI) Német ka­
tonai helyről közük, hogy nemet har- 
cigépek szerdán ismét hevesm támad­
ták Murmanszkot. A harci- és zuhanó- 
gépek támadása főleg a Kóla, óbőiben 
lévő hajók ellen irányult Több kt ris- 
kedelmi hajót, súlyosan eltaláltak. Két­
ségtelenül megállapították, hogy. euy 
négyezer tonnás kereskedelmi hajó, 
amelyet a tatján ért talalat, elsfilye.it.

««♦éééééééméééHmmm

Három másik hat-hétezer tonnás ha­
jót közepén eltaláltak és rongáltak meg 
súlyosan.

(Bern.) (Búd. Tud ) Kairóban ki­
adott jelentés szerint a német csapa­
tok már Solium kornyékén vívják 
harcukat a brit haderővel. Londoni 
illetékes körökben annak a véle­
ménynek adnak kifejezést, hogy ta­
lán már megindultak a harcok Egyip­
tomért. (MTI.)

Apolló Filmszínházban Csak 16 éven felüliekneiT
Karády Katalin és Páger Antal világfilmie

Hazajáró lélek
Belvárosi

Péntektől:

Ahegyelmes ur rokona
Mezey Mária, Simor Erzsi, Szilassy László.

Csütörtökön utoljára: KOR4 TERRY
Rökk Murika óriási filmje.

A C A S 1 N O BAN Zsigray Juliánná modern filmregénye"

Tóparti látomás
Főszereplők; Tolnay Klári. Simor Erzsi, Jávor Pál, Rajnay Gábor

A városi és községi körorvosokról szóló 
tavaslatot tárgyalták a kénviselőhízbüi

Felszólalás a zs dók munkaszolgálatáról
Budapestr;] jelenti a Magyar Távira­

ti Iroda: A képviselőház csütörtöki 
ülését fél 11 órakor menyitotta Tas- 
nády-Nagy András elnök, oki bejelen­
tette, hogy Horváth Ferenc indítványt 
jegyzett be az inditványkönyvbe Bár- 
czay Ferenc képviselő a földművelési 
bizottság elnökének házszabálysértő el-

Könnyekig megható búcsút vettek iskolájuktól 
a „Bottó Ferenc“ háztartási szaktanfolyam

végzett növendékei
Nagyvárad. Saját tud. Csütörtökön 

délelőtt fél 12 órai kezdettel tartották 
meg a „Bottó Ferenc“ háztartási ét 
gazdasági iskolában az évzáró ünnepsé­
get. Az ünnepségen megjelent dr. Hlatky 
Endre főispán, dr. Som István polgár, 
mester, dr. usapó István tanügyi titkár, 
dr. Dallá Gyula tanácsnok, dr. Gagyi 
Gyula, az állami Gyermekmenhely igaz­
gatója, továbbá a növendékeik szülei és 
az érdeklődők nagyszámban.

Az iskola tanárnői kara. a növendé­
kek és a megjelent közönség az udvaron 
helyezkedett el. Az évzáró ünnepség a 
Magyar Hiszekegy elénekléeével kezdő­
dött. Utána Horváth Ilona igazgatónő 
mondotta el évi beszámoló beszédét. 
Köszöntötte a vendégeket, majd arról 
beszélt, hogy a gyorsan eltelt tanév után 
az iskola útjára bocsátja a végzett nö­
vendékeket. Hangoztatta, hogy a növen­
dékek mind derekas munkát végeztek 
szorgalmasan tanultak és alaposan fel­
készülve mennek ki az életbe. Meg van 
győződve arról, hogy mindnyájan pél­
daadó. igazi édesanyák a szebb magyar 
iővő oszlopai lesznek.

Megkö-zönte azután a tanárnői kar 
nak: dr. Kovács Sándorné, Bihari La- 
josné. Huhnv Erzsébet. Kuricz Józsefné 
és Kegyes Klára odaadó munkáit. El­
ismerő szavaiban hangoztatta. hogy 
mindannyian szerető munkatársai vol­
tak a nevelői és tanári munkában. 
A növendékek lelkesen c1 tett ék és meg­
tapsolták tanárnőiket. Horváth I.oaa

igazgatónő beszámoló beszéde után Kati 
Rózsa végzett növendék olvasta fel bú­
csúzóját. Ő maga is meghatódott han­
gon mondotta el a* iskolát méltató sza­
vakat, a meghatódottság azonban könv- 
nycfvig fokozódott, amikor a búcsúhoz 
ért.

Kati Rózsa búcsúzó és köszönő sza­
vai után Horváth Klárika, az egyéves 
végzettek nevében mondott kszönetet a 
tanárnőknek, a növendékeknek az isko­
lában élvezett sok jóért és szeretetért. 
Több kedves szavalat következett ez­
után majd dr. Kovácsáé, a leányok sze­
retett „Mariska nénije“ jelentette be. 
hogy a legsikerültebb heti étlap pálvadí- 
jának nyertesei: Reszler Gizella. Rácz 
Zsuzsa, az iskola egyik kis menyasszo­

nya és Stocker Anna. Közölte azt is 
hogy a dr. Gngyi József gyermekmenhe- 
Ivi igazgató állal egy dolgozatra kitűzött 
pályadijat Lukács Erzsébet I. éves nö­
vendék nyerte el. Lukács Erzsébet édes­
apja, falusi kisbirtokos. aki szintén 
megjelent az évzáróünnepségen, boldog 
büszkeséggel vette tudomásul • leánya si­
kerét.

Dr. Kovácsné beszámolója után Lu­
kács Erzsébet E eves növendék búcsúz­
tatta a végzett növendékeket, majd dr. 
Csapó István a tanfelügyelőség nevé­
ben megköszönte az iskola tanárnőinek 
áldozatos munkásságát és befejezettnek 
nyilvánította a tanévet. Az évzáró ün­
nepség a Himnusz eléneklésével ért vé­
get.

Évzáró kiállítás az iskolában
Az évzáró ünnepség után a megjelent 

előkelőségeik, a közönség, a tanárnői kar 
és a növendékek felvonultak a kiállítás 
helyiségeibe. A földszinten két terem­
ben a konyhaművészet remekeinek kiál­
lítását rendezték meg. külön exportok­
ban a tortafélék, az előételek, forrázott 
tészták. Külön szép esoportot mutattak 
be a száraztésztákból. Ugyanott láttuk 
az intézet kertészetéből származó zöld­
ségfélék kiállítását is. ízléses karalábé 
spárga zöldi,orsó esőm óik álltak egymás 
mellett.

Ai erntete» ?ok a kézimunka l'HÜ-

tás, ahol a gyermekkelengyétől kezd­
ve a felnőttek részére készített ruhákig 
mindent megtalálhattunk. Remek színe­
zésű és ízléses munkával díszített pár­
nák, térítők falvédők és egyéb közhasz­
nú tárgyak valóságos halmaza gyönyör­
ködtette a vendégek szemét. A megjelent 
hatóságok és vendégek a legnagyobb el­
ismeréssel nyilatkoztak a látottakról és 
a szülőkkel együtt melegen köszönetét 
mondottak a tanárnőknek az áldozatos 
és nagy szakértelemmel végzett mun­
káid.

nöklésével szembeni bizalmatlanság 
nyilvánítása tárgyában, az indítvány 
megokol ására nézve később tesz az el- 
nők a Háznak javaslatot. Azután beje- 
lentette, hogy Imrédy Béla a képviselő- 
ház tekintélyének megvédje tárgyá­
ban, Rajniss Ferenc pedig a miniszteri 
felelősség értelmezése tárgyában sür- 
gős interpellációra kértek engedélyt,, - 
amit azonban nem adott meg, mert 
helyesebbnek véli, hogy e tárgyban 
maga a Ház döntsön. A kérdésről a 
legközelebbi ülés napirendiének meg­
állapítása után határoz a Ház. Áttér­
tek ezután a városi, községi és köror­
vosokról, valamint, egyes közegészség- 
ügyi rendelkezések kiegészítéséről szó­
ló javaslatnak a bizottságokban meg­
állapított és elfogadott egy -s szakaszai­
ról való döntésre. A képviselőház a 
javaslatot részleteiben is elfogadta. 

Ezután áttértek a honvédelmi törvény 
tárgyalására.

Benkő Géza beszédében m’-gemutet- 
te, hogy a honvédelmi törvény az egyik 
legnagyobb és egyik legkiválóbb tör­
vényünk. Az elmúlt években bebizo­
nyította életrevalóságát. Kérte, hogy a 
zsidók által elvégzett munkástól gfiU'es 
munka mennyiségben és m.náséghan 
megfeleljen a honvédségnek. Részlete­
sen foglalkozott a javaslat egyes sza­
kaszaival. A javaslatot elfogadta. Hor­
váth Ferenc örömmel üdvözölte a ja­
vaslatot. A javaslat, alkalmas arra, 
hogy a magyar katonai szellemet -fo­
kozza. A javaslat a hadviselési képes­
ségünk biztosítását és fokozását szol­
gálja. Elimeréssel emlékezett meg a 
földművelésügyi miniszter és munka­
társi munkájáról, továbbá a honvéd­
ség tisztikaráról, tiszthelyettes kará­
ról és legénységéről, tovább ,n; adózók­
ról, akik hozzájárultak ahhoz, hogy 
honvédelmünk oda fejlődött, ahol ma 
áll.

Az ErdéPyi Párt
nagyváradi tagozatának munkás szak­
osztálya június hó 26-án este 7 óra­
kor a Magyar Ház helyiségében (Sál 
Fcrcne utca 9. sz.) választmányi ülést
tart- Az elnökség.
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Közös angotamerikai hadsereg tüzbedobását 
határozta ei Churchill és Roosevelt 

„egy adott pillanatban“
Segítséget akarnak nyújtani Kínának, megerősíteni a középkeleti 
helyőrséget és növelni a szovjetnek nyújtandó hadianyagszállitást

(Genf.) (NTI jelenti.) Newyorkból 
jelentik: Mint a Neivyork Times wa­
shingtoni tudósítója közli, Roosevelt 
é« Churchill a hajótér kérdések 
keddi megbeszélése több, mint egy 
óm hosszat tartott. A megbeszélést 
követőleg különböző szakértőkkel 
sokat tárgyaltak. A Roosevelt és 
Churchill által hozott határozatokra 
vonatkozólag, amelyek hr szerint a 
következő célokat tűzték ki maguk 
elé: 1. Adott időben vegyes angol­
amerikai hadseregnek a tengely ural­
ma alatt álló szárazföldön egy, vagy 
több arcvonalat kell létesíteni, hogy 
azzal könnyítsék a Szovjetunióra ne­
hezedő nyomást. 2. Csungking-Kíná- 
nak több segítséget kell kapni. 3. A 
Szovjetunióba irányuló hadianyag­
szállításokat azonnal növelni kell, 
hogy megállítsák a kelet felé irá­
nyuló német előnyomulást. 4. Közép­
keletet olyan mértékben kell meg­
erősíteni angol-amerikai haderőkkel, 
hogy azok fenntarthassák ezt a döntő 
fontosságú szakaszt. 5. Meg kell aka­
dályozni Japán nagy kiterjedésű hó­
dítását. (MTI.)

„Viharos" fogadást 
készítenek elő Churchill- 

nak Londonban
Bernből jelentik: (MTI) Az OFI je­

lenti: A svájci sajtó londoni tudósítói 
egybehangzóan megállapítják, hogy 
Churchill visszatérése viharos követ­
kezményekkel jár az alsóházi vitán. 
Felmerült az a terv, hogy az alsóház 
bizalmatlanságot szavaz Churchülnek. 
Ezt az elhatározást ugyan még nem 
közölték hivatalosan az alsóházzal, — 
azonban 40 képviselő ilyen irányú ha­
tározatot nyújtott bo az alsóház irodá­
jába. A Neue Zürcher Zeitung megál­
lapítja, hogy a bizalmatlansági indít­
ványt aláíró képviselők valamennyi 
csoportból és pártból kerültek ki.

Rendkívüli ülést tart 
az amerikai háborús 

kormány
Stockholmból jelentik: (MTI) A Ne­

met Távirati Iroda jelenti: A brit hír­
szolgálat jelentése szerint a Fehér Ház 
titkára kijelentette, hogy Roosevelt el­
nök csütörtökön külön ülésre hívta 
issze a csendes tengeri haditanácsot. 
Valószínű, hogy Churchill és a jelenleg 
Washington felé útban lévő kanadai 
miniszterelnök is résztvett. az illésen.

Amszterdamból jelentik: 'MU) A

he&mdéif«»í

Német Távirati Iroda jelenti: A londo­
ni rádió washingtoni jelentése szerint 
Roosevelt rendkívüli ülésre hívta össze 
a háborús kormány tagjait.

Madridból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Washingtoni je­
lentés szerint az Egyesült Államok ten­
gernagyi hivatala közölte, cogy i z 
amerikai kereskedelmi hajóhad vesz­

tesége a háború kezdete óta 10.C00 
halott és sebesült

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: A brit hír- 
szolgálati iroda jelentése szerint Little­
ton szerdán közölte, hogy intézkedése­
ket hoztak az Egyesült Államokban, 
amelyek szerint termelési segélyforrá­
sokat állítanak fel.

Bizalmatlansági indítvány az angol
kormány ellen

Zürichből jelentik: (MTI) Mint a Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
alsóház ülésén meglepetésszerűen két 
bizalmatlanság indítványt terejsztettek 
be. Az egyik annak kimondását kéri,

he y az alsóház nem viseltetik biza­
lommal a központi hadvezetés ránt, 
a másik pedig az egész kormány azon­
nali átalakítását kívánja.

Tangerből jelentik: (MTI) A Stefan!

Iroda jelenti: Katonai személyiségek, 
akik repülőgépen érkeztek Gibraltár­
ban, hogy kihallgassák a junius 14 iki 
ütközetben Szardínia és Tunisz között 
elpusztult hajókaraván vezetőit, az 
alábbiakban jellemzik Anglia helyzetét 
a földközi tengeri és marmaricai ku­
darc után:

A közvélemény ingerültsége a kato­
nai és haditengerészeti vereségek miatt 
felül múl minden eddigit Münden ki 
követeli a felelősek megbüntetését. — 
Churchill barátai óriási erőfeszítéssel 
igyekeznek lecsillapítani a közönség 
haragját amely Churchill és közvetlen 
hívei ellen fordult. Ezenkívül az alsó- 
ház egy csoportja azt követeli Eiitíz­
től, hogy Sztálin azonnal erősítse meg 
nyomását a keleti harctéren, főieg 
Charkov környékén, hogy t*hannente- 
sitse Észak-Afrikát a ránehezedő né­
met-olasz nyomástól. Amikor György 
angol királlyal közölték To áruk és 
iardia elvesztését, mélyen míg-endül- 

ve, egy percnyi hallgatás után igy 
szólt: Szinte hihetetlen! Mindennap 
kapok híreket, de egyik rosszabb, mint 
a másik! Borzalmas! Isten ne hagyjon 
ej bennünket!

Páncélgyűrűt húztak Volhovnál
a németek

Szebaszlopolnál tervszerűen folyik az ostrom
(Berlin.) (NTI jelenti.) A Führer 

főhadiszállásáról. A véderőfőparancs­
nokság jelenti: A szebasztopoli erőd 
északi részén a severnajai öböltől 
északra lévő legkülső földszoroson 
még ellenállást tanúsító ellenséges 
alakulatokat semmisítettünk meg. Az 
erőd arcvonalának keleti részén né­
met és román csapatok szakadékos 
és járhatatlan terepen áttörték a szí­
vósan védelmezett ellenséges áláso- 
kat és újabb erődítményeket foglal­
tak el. A légierő harcigépekből álló 
kötelékei összpontosított támadási 
intéztek tábori és ütegállások ellen. 
Az ellenség vesztesége a Szebaszto- 
polért folytatott harcokban június 7. 
és 22. közt 11.000 fogoly és 158 lö- 
veg. Kemény harcokban 2014 föld­
es betonerődöt foglaltunk el és 65254 
aknát szedtünk fel. A keleti harctér

középső szakaszán sikeresen folytat­
tuk a mögöttes területen a bolsevista 
bandák elleni tisztogató műveleteket. 
A volhovi arcvonalon a bekerített el­
lenséges erőcsoportok körül a gyűrűt 
a legnehezebb terepviszonyok mellett 
is összezártuk. Az ellenség újabb te­
hermentesítő kisérleteit meghiúsítot­
tuk. Könnyű harcigépek a Finn-öböl­
ben elsülyesztettek egy szovjet gyors­
naszádot. Murmanszk felett német 
vadászok 11 ellenséges gépet lőttek 
le. Észak-Afrikában a Tobrukban ej­
tett foglyok száma 35.000-re növeke­
dett. az egyiptomi határon helyi har­
cok folynak. Málta szigetén jó ered­
ménnyel folytattuk a bombázást. Né­
met búvárhajók az Atlanti-óceánon 
az amerikai partok közelében 20 ke­
reskedelmi hajót sülyesztettek el 102 
ezer tonna űrtartalommal.

Változatlan hevességgel tart 
a volhovi bekerítő csata

(Bérűn.) (NTI jelenti.) A német 
csapatok a volhovi arcvonalon elért 
sikereiről a véderő főparancsnokság 
a következőket közli: A kétségbe­
esetten védekező ellenséges csopor­
tok körül a gyűrűt még jobbap ösz- 
szeszorítottuk. A német csapatok ösz- 
pontosított támadása a kedvezőtlen 
terepviszonyok és áthatolhatatlan er­
dőségek elcnére is további tért nyert. 
Az ellenséges páncélosok és gyalogo­
sok sikertelen kísérletet tettek arra. 
bogy a páncélgyűrűt áttörjék. A bol­
sevisták veszteségei emberben és 
anyagban igen nagyok. — A légierő 
mintaszerűen együttműdödik a had­
sereggel. A súlyos méretű bombák 
telibe találták az erdős területen ki­
épített lőszerraktárakat. amelyek a 
találatok következtében kigyulladtak.

pan-né tettek. Szétverték azokat a 
célos erőket, amelyek támadásra ké­
szen álltak.

Ugyanakkor könnyű német h ircigé- 
pek mély támadást intéztek a bolse­
vista oszlopok, páncélkor,» ik és teher­
kocsik ellen, amelyek közül sokat meg­
semmisítettek, vagy felgyújtottak. a 
gyalogság támadását a zuhanebombá- 
zók támogatták.

Bernből jelentik: (B. T.) A Szeoaszto­
póiért küzdő német csapatok l:rveze­
tőien mindinkább közelednek céljaik 
felé. Az orosz helyőrség katonái rend­
kívül szívósan védekeznek

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Führer a 
Vaskereezt lovagkeresztjéhez a Kandók­
kal díszített tölgyfalombot adományoz

Több bolsevista üteget harcképtelen-Gollop századosnak egy vadászez­

red vezetőjének és a kővetkező 1 ►velői 
küldte neki:

Mindig bevált hősi magatartása el­
ismeréseként, 101. légid1 idali nlk al­
mával önnek, mint a német véi-u-5 13 
katonájának a Vaskereszt lovagkereszt­
jéhez a kardokkal díszített tölgyfalom­
bot adományozom.

A Führer Geishard főhadnagynak ég 
Zetsch főhadnagynak a Vaskereszt lo­
vagkeresztjéhez a tölgyfalombot ado­
mányozta. Ezzel a tölgyfa lomb ások 
száma 102-re emelkedett

Délkinában és a sziget­
világban tovább folyik 
a japán előnyomulás

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: A császári főhadiszállás jelenti 
csütörtökön 11 órakor (helyi idői az Al- 
leuti szigeteken működő japán csapa­
tok Kiska és Attu sziget junius 20-án 
történt elfoglalása után folytattak a 
tisztogató hadműveleteket a szomszé­
dos szigetekei

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI je­
lenti: A Délkinában működő japán 
csapatok főhadiszállásáról közlak: A 
csekinagi arcvonalon működő japán 
elitcsapatok junius 24-én helyi idő sze- 
rint 17 órakor befejezték Kishal meg­
erősített város és fontos ellenséges tá­
maszpont megszállását. Ugyan:; kk ír 
megszállották a. környéken lévő repülő­
tereket is.

Tokióból jelentik: (MTI) A Ki angst 
tartományból érkezett hírek szerint 
Lichiu eleste küszöbön áll.

Tokióból jelentik: (MII) A Stefan! 
Iroda jelenti: Japán csapatok átlépték 
a Kva-ng folyót és elfoglalták Vufei-g. 
sant, valamint Vutut, A tisztogató had­
műveletek folytatódnak ezen a vidé­
ken.
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Huszonöt évvel ezelőtt halt meg*
Gyón! Géza

1917. június 25-én fogadta be el­
gyötört testét a krasznojaiszki kato- 
naterető. Két hét után követte a sírba 
bátyját, Achim Mihály főhadnagyot. 
Nem tudta elviselni a simogató test­
véri kéz hiányát a végtelen orosz 
steppén.

Azóta ott pihen. Fogolytarsai, tisz­
telői és a nevét viselő irodalmi tár­
saság minden igyekezetük ellenére 
sem tudták eddig hazahozni porladó 
csontjait. De a kegyeletes elgondolás 
él és nyugodtabb légkörben talán meg 
•sí valósul.

A béke katonájának indult. A sa- 
rajevói gyilkos merénylet zökkentet­
te ki nyugalmából. Oly sok millió 
testvérével felcsatolta a „borjut" a 
megsértett igazság védelmére: „Nincs 
az a szabadkai nábob, akinek vagyo­
náért most itthon tudnék lenni" — ír­
ja egyik barátjának.

Mint az orkán a porszemet sodorta 
magával a véres fergeteg. Első hábo­
rús Írásaiból már kicsendül meggyő­
ződése, mely szerint a megsértett jog­
rend orvoslásának egyetlen eszköze 
a háború. Csak az igazságos ügyért 
vívott párviadal egyengetheti az iga­
zi megbékélés útját.

A férfias küzdelem terhét boldogan 
vállalja. Mint utászkáplár kemény 
munkát végez. Síneket cipel, kőszik­
lákat robbant. Szenved. A szenvedés 
kohójában izzik lelke, itt az egyszerű 
emberek sorában látja az áldozatos 
munkavállaás szellemét, hallja, hogy 
ezek családot, otthont feledve küzde­
nek a közösség céljainak eléréséért.

Galíciában ismerkedik meg a há­
ború mérhetetlen szenvedéseivel. Ez 
teszi költővé, a háború költőjévé, Ba­
lassa, Zrínyi, Petőfi pályatársává.

A körülzárt Prsemysl várában Mol­
nár Kálmán főhadnagy Tábori Újság­
jában jelennek meg háborús versei. 
„Lengyel mezőkön, tábortűz mellett" 
a címük. Ebben a kötetben lángol leg­
szebben a honszeretet tüze. 12.000 
példányban forgott közkézen a védők 
kedves lapja. A költő tiszteletdijából 
5000 koronát ajánl fel a hadiárvák 
gyámolitására. Weber tábornok napi­
parancsban fejezi ki elismerését és azt 
* meggyőződését, hogy ahol a kato­
naság „lelki próíuntjáról" ilyen mó­
dön gondoskodnak, a végső győzelem 
nem maradhat el.

A szorongatott várvédők azonban 
a halál jegyesei. Tudja, érzi ezt min­
denki, hiszen szemük láttára vonul 
fel a mérhetetlen muszkahad, a lő­
szer, élelem pedig rohamosan apad

Itt az „Üzenet a kedvesnek".

De itt, jaj, itt oly szomorú lesz, édes, 
Dérlepte tarlón, elhagyva lek'idni.
Vén varjú kopog szikkadt koponyámon, 
Amelyben egykor az utolsó álom, 
Halálbüntetés végső ríráqa rím 
Tehozzád küldött búcsúüzenet lesz.

A búcsúzás érzése nemcsak az elmú­
lás, hanem az áldozathozatal fenséges 
eszméjét is felkelti lelkében. Az Isten­
ember mindnyájunkért vérzett a ke­
resztfán, a katonaköltő magyarságá­
ért, szeretteiért áldozza fel fiatal 'él­
tét:

Ide hallom a világ lihegésél,
Vajúdó méhe szüli a jövőt,
Szabadság, nagyság, szerelem

lés szépség
Magjait érlelik messze vérmezők. ■

(Élnek a grámcon.)

Fiatal testét maga teszi fel az áldo­
zati oltárra:

Fogadd el tőlem, Világ Magvetője,
S ha kezdődik a boldog aratás, 
Engedti, Uram. hogy nyílhasson belőle 
Hazai rónán egy áldott kalász.

Felszállók Hozzád Világ 
Magvetője).

A mártírok nemzetének fia, tudja, 
hogy a magyar barázdát könny, ve­
rejték, vér öntözi, teszi termővé.
Vérből majd szebben kél a mag 
És dúsabban hajt a hajtás.

(Végvári sáncokban).
„Csak egy éjszakára" című verse 

nemcsak magyar, hanem világvi­
szonylatban is legszebb lírai alkotása 
az első világháborúnak. Ebben tetem- 
rehivja „a csahos nyelvvel hazaszere­
tőket, a gerendatöréskor szálkakere*- 
söket, mikor a halálgép muzsikál fe­
lettünk, mikor siketítőn búgni kezd a 
gránát, s úgy nyög a véres föld, mint­
ha gyomrát vágnák, mikor gránátvul­
kán izzó közepén úgy forog a férfi,
.. . . a pokolnak égő torka támad s 
vér csurog a földön, vér csorog a fá­
ról .. . hogy bújnak össze megrémül­
ve, fázva, hógy fétreng mind, hogy 
meaculpázna."

A halálos veszélybe sodródott lélek 
éles tekintetével látja, a katonatöme­
gek mártirsorsvállalását, de egyben 
felötlik a halál vámszedőinek szórós- 
kezű hada is. Egyetlen éjszaka a len­
gyel mezőkön megszelídíthetné őket.

Fennen hirdeti, hogy a törpelelkú 
kisebbség bűnei sem állhatják útját 
egy nemesebb, fennköltebb világszem­
lélet kialakulásának, melynek ered­
ményeként

... mindenütt, hol elnyomott sir 
És mindenütt, hol rabtartó röhög 
Észak sarkától a Tüzlöld fokáig 
Lelkét szikrázzák az új üstökösök;
És mindenütt, hol a zsiványsáq eben 
A jog nevében dörrep a mozsár, 
Emésztő tűzben, bosszúló fegyverben 
Petőfi lelke jár.

(Petőli lelke.)
Gyújtsuk meg ma gondolatban az 

emlékezés mécsét Gyóni Géza sir- 
dombján. Ember, katona, költő álmo­
dik alatta.

Az ember eldobta magától az élet 
örömeit, a katona életét adta éret­
tünk, a költő egy emberöltő távlatá­
ból is arar tanít, hogy anny’t érünk 
csupán, amennyi áldozatot tudunk 
hozni eszményeinkért.

Dr. vitéz SOMLAY MIHÁLY

Vasárnap lesz a városi 
zeneiskola záróvizsgája
Nagyvárad thj. város zeneiskolája 

első nyilvános évzáró növendékhang­
versenyét június hó 28 (in d. e. fél 12 
órakor tartja a Tisza Kálnián-téri 
Szilágyi Erzsébet ref. leánygimná­
ziumban.

Belépődíj nincs. Minden érdeklő­
dőt szívesen lát az Igazgatóság.

*

Beiratások az új tanévre június hó 
30-án, július hó 1-én, 2-án és 3-án.
mindenkor d. e. 11—2 és d. u. 5_7
óra között a zeneiskola Szaniszló-utca 
18. szám alatti irodájában. (Telefon: 
11-02 szám.)

Gvászünnepsóget rendez 
Kassa a bombatámadás 

évfordulóján
A Magyar Tudósitó jelenti; Kassa 

közönsége, a kassai helyőrség és pos­
taigazgatóság a tavalyi bombatáma­
dás áldozatainak emlékére június 
26-án gyászünnepséget rendez. Az 
Országzászlónál az ünnepi beszédet 
vitéz Lukács Béla tárcanélküli mi­
niszter mondja. A postapalotán elhe­
lyezett emléktábla leleplezésénél 
Sebei! Péter báró főispán és Pásztor 
Béla posta-főigazgató mond emlék 
beszédet.

VIZSGA UTÁN
A júniusi fényes napsugár melege 

megérleli a hullámzó kalásztengert, pi­
rosra csókolja a cseresznyét, meggyet, 
teljes pompába borítja a rózsaligetet 
és a rétet, mezőt telehinti ezerszínű vi­
rágfejekkel. Leszáll aranyos kocsiján 
minden reggel és ápolja, neveli vala­
mennyi gyermekét, kertben, mezőn egy­
aránt. Be-betekint az ablakokon korán, 
már a hasadó hajnallal. Bemosolyog a 
kis házakba éppen úgy, mint a paloták­
ba, Jókedvűen nézi, felébredt-e a sok 
kis és nagy diák, segít kitörölni az ál­
mot a szőke és barna buksik ragyogó sze­
mé bál.

Ők most készülnek a vizsgára buzga­
lommal, mindent jóvátenni akaró nagy 
elhatározásokkal. Éjszaka a vizsgáról ál­
modnak, oz iskoláról, a szigorú biztos 
úrról, akinek körmönfont kérdéseire sey 
szót sem tudnak felelni. A kicsik a rossz 
álom után anyuhoz bújnak, a nagyocs­
kák Szent Antalnak tesznek nagy foga­
dalmakat maradék zsebpénzük rovására, 
reggel pedig folytatják a tanulást az 
álombéli tételeknél.

Mi’,or aztán elérkezik a nagy nap, 
úgy érzik, nem tudnak semmiből s m- 
mit. de mivel már úgy is mindegy, meg. 
adják magukat a sorsnqk és -Űrökéi­
nek az iskolába. Ki tudná tpegmotdapi 
kinek köszönhető, hogy végül jól megy 
minden? Szent Antalnak, önmaguknak 
tagy a tanárnak, a tanítónéniknek fi 
bácsikna , akik, ha izgatottak ti talán, 
oha nem mutatják és az ö nyugo'niuli 

lassan átszáll a gyerekekre is?
A kicsik vizsgájára meghívót napnak 

a szülök is. A mamák minden étben el­
határozzák , hogy dehogy is me 1 nek o' 
izgulni, a jelzett idő előtt jóval kord­
ban ott ülnek mégis dobogó szívvel, iz­
gatottan. A katedrán az osztálykönyv 
rs tnntalartó helyén virágok illatoznak 
■■ '.'•dohban iinneplöruhás. szorga’ruas é• 

lines apróságuk sorakuzi.J.. Mert a

vizsgán nincsen lusta, rendetlen gyer­
mek, csak tiszta, rendes és nagyon jó. 
Istenem, ha az egész évben így lehetett 
volna! No majd jövőre!

A tanítónéni kérdez és ők felelnek, 
csodák-csodája, mind értein ■. szépen, 
írnak, olvasnak, osztanak és szoroznak, 
az édesmamák felszabadultan hallgatják. 
Néha. néha a szemük táján akad egy kis 
dolguk a zsebkendővel. Hogy miért? 
Hát van azon sírnivaló, hogy az ö Jan­
csikájuk olyan talpraesetten elmondta 
Humor és Magyar örökszép történetét, 
vagy, hogy Péterke megfejtette, hogy 
harmincötben a hét ötször van meg?

Tisztára mosdatott, takaros Icán--'ka 
szaval, édes kis hangja betölti a termet, 
belopódzik szivekbe-lclUekhe. Azután 
énekelnek. Üde, meleg kis hangjuk, 
mint a bársony simogat. lelkes kis arcu­
kon a becsülettel végzett munka diadala 
sugárzik. Most olyan kedvesek, jók, még 
a ’ goajkosabbak is. A jelenlévők büsz­
kén nézik őket mindet, — valamennyit. 
De azArt ki-J • a sajátját simogatja leg­
tovább a tekintetével. Feledve 01 gon­
dok, a küzdelmes hétköznapok, a lyukas 
cipőcskék, rongyos nadrágok, becsuz- 
lizott ablakok és a többi bűnök. Érzik, 
''részük, érdemes volt. és érdemes lesz 
küzdeni — Értük.

Derekasan dolgoztak a télen, a tavasz- 
szál, nem maradt el az eredmény. Szi­
vük, lelkűk kertecskéjét szerető, biztos 
kezek kapódrriiák. gxomlálgatták t jó 
magot vetettek belé. Sok gyomlálnivaló. 
e.kadt, a nemes palánta gyengécske volt, 
sokszor hajladozott, sorvadozott, néha 
ver látszott, hogy talán le is törik. De 
a kertészek türelmesek voltak, a kezek 
fáradliatatlanok és addig, addig nyese­
gettek, apolgattak, míg a törékeny haj­
tás nem csak, hogy megmaradt, hanem 
virágot, hozott és gyümölcs érett rajta.

Gyermekeink ártatlan lelkének gon- 
duzói, sok, sok névtelen hős, sok tunár

és tanító néni és bácsi, a hála sugárzik 
felétek! Egész éven át csak adtatok, az 
időtöket, az erőtöket, az egész szívete­
ket. Ha az iskola kapuján beléptetek, 
kint hagytátok a saját örömötöket, gon­
dotokat, akkor már számotokra nem volt, 
más, csak a gyerekek, a mások gyerme­
kei, az ö örömük és bánatuk. Pedig ott­
hon nektek is volt kislányotok, fiacská­
tok. aki, egyszer beteg volt, máskor cipő 
kellett neki meg ruha és Ti nem tud­
tátok, hogy miből? Betegek voltatok, 
de nemf pihenhettetek, mert a Margit­
kák és Annuskák fel akarták mondani 
az egyszeregyet. A munka láza hajtott, 
mert, a sok kék és barnaszénül nebuló­
nak meg kellett magyarázni, hogy trü 
végett vagyunk a világon.

Most itt álltok a befejezett munka 
édes örömével n szívetekben, egy, egy 
fényes könnycseppel a szemetekben. Mi 
szemben állunk veletek, a gyermekek 
cs szülők. A hála könnyei fojtogatják a 
torkunkat, a mi szívünk is csordultig 
tele van. Az emlékek milliói rajzanak 
körülöttünk. Némán szorítjuk meg a ke­
zeteket! Mást adni nem tudunk, mert a 
föld minden kincse kevés volna cserébe 
a szivetekért. Csak annyit adhatunk, 
csak annyit mondhatunk, hogy mind' 
nyájatokat az Isten áldjon meg!

(Jjházyné Tóth Mária.

TURUL
könyv, papír és írószer Kereske­
désben dúsan felszerelt raktár áll 
a nb. vevőközönség rendelkezésére 
Rákóczi-ut 7. (v. Meteor helyiség).

Cegt.

Pernyész István
Telefon IS—20
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Egységes intézkedést kér az állampolgársági
ügyekben az Erdélyi Párt

Emlékiratban kéri a párt vsTefncó«« « u 1»
' , , p, : os,e9® a belügyminisztert az erdélyiallampolgarsag, kérdések méltányos rendezésére

Kolozevárróí jelentik: Az Erdély 
Párt ismételten szóvá tette a kormány, 
zatnál a vies-zacsatol-t ei-délyi területek 
állampolgársági kérdéseinek rendező 
e-ct. Ennek a kérdésnek végleges meg 
oldása napról.napra időszerűbbé válik. 
Számos állami jogosítványt csak az ál. 
lampolgárság megfelelő igazolásával 
lehet megszerezni. Legutóbb a nyugdí­
jak fizetésével és az ügyvédi gyakorlat 
folytatásával kapcsolatosan merült fel 
az állampolgárság kérdése. Az Erdélyi 
Párt egyik legfontosabb magyar kér. 
riéánek tekint;, hogy az erdélyi ma. 
gyarság állampolgársági ügyeit a mái- 
tánvosság szellemében, a magyar tó. 
megek kérdésének megfelelően és az 
adott, lehetőségek figyelembevételéve. 
rendezzek. A párt központja az állam, 
polgárság kérdésében részletes bead­
vánnyal fordult a belügyminiszterhez, 
amelyben felsorolja a megoldásra váró 
problémákat és javaslatokat tesz a jogi 
felfogás és az érdekelt százezres tőmé. 
gek érdekeit egyformán kielégítő meg. 
oldásra

megszerzése
Mielőtt a beadvány ismertetésére 

rátérnénk, szükségesnek tartjuk, hogy 
röviden összefoglaljuk az állampolgár­
ság ügyének .jogi részét. A bécsi dón. 
lés értelmében mindazok magyar ál. 
LampolgárokM lettek, akik 1940 au­
gusztus 30.án, vagyis a bécsi döntés 
napján a visszacsatolt erdélyi területe, 
ken állandó lakhellyel bírtak. Köz­
nyelven ez annyit jelent, hogy azok, 
akik román állampolgársági bizonyít, 
vánnyal rendelkeznek, automatikusan 
magyar állampolgárokká lettek, ha 
ebben az időben Magyarországnak ítélt 
erdélyi területen tartózkodtak. Rendel­
kezett a bécsi döntés az optálás kérdé­
séről is, ennek gyakorlati megváló sí. 
tására azonban egyelőre nem kerülh 
tett sor. A nagyközönség legnagyobb 
része mindezek alapján joggal azt h 
hette. hogy egyetlen lépést sem ke! 
fennie a magyar állampolgársági bi. 
zonvítvány megszerzésére, mert azt a 
román állampolgársági bizonyítvány 
alapján 'fogják majd kiadni A kor. 
many rendelkezése értelmében az 41 
lampolgárság.! bizonyítvány kiállítása 
azonban közvetlenül a belügyminiszteri, 
♦él keid kérelmezni, ami azok számára, 
akik a bécsi döntés idején román ál. 
'am polgársággal bírtak, nem jelent 
xulönösebb nehézséget, mert. ggysze 
rüen csatolják a román állampolgár 
pági bizonyítványt, amelynek alapján 
megkaphatják a magyar állampolgá 
tágról szóló hivatalos bizonylatot.

A legtöbb erdélyi várostörvényható- 
8ágj bizottságai foglalkoztak már az 
állampolgárság ügyével. Szóvá tették, 
hogy a visszacsatolt részek lakossága 
a legkülönbözőbb igazolványokkal 
bizonyítványokkal kell állampolgársó 
gát igazolja, amelynek beszerzése sok. 
időt, fáradtságot es nary anyagi áldó. 
zatot követel , sőt sok esetben egész 
rweg magyar embernél a mai viszo­
nyok között egyenesen lehetetlenség 
Az állampolgárság kérdése ugyanis 
^kszázezer olyan erdélyi magyar is 

sk'k nem tartoznak a bécsi dön.
*s által felsorolt kategóriákba és ígj

helyzetűik rendezésére különleges in. 
tézkedésre van szükség. \ törvényha­
tóságok általában arra az álláspontra 
helyezkedtek, — ami egyébként a nagy. 
közönség kérését képviseli, — hogy az 
állampolgársági kérvények elintézését 
meggyorsítaná, ha a kérvények elbírá­
lását a törvényhatóságok első tisztvi­
selőjére bízná.

Az Erdélyi Part a sokszázezer érdé. 
kelt kívánságára most a belügymi­
niszterhez intézett emlékiratában rész. 
letcsen rámutatott az állampolgárság 
megszerzésének nehézségeire és a kor. 
mányzattól az általános nemzeti ér. 
deknek megfelelő megoldásra tesz ja. 
vaslatot,. A beadvány hivatkozik arra, 
hogy Sokszázezer magyar ember él 
Erdélyben, akik ném tudnak eleget 
fenni a múlt, szazadban hozott állam, 
polgársági törvény kívánalmainak, te. 
kin tettel a.rra, hogy a bécsi döntés kó. 
vetkeztében rennikivüli helyzet állott 
elő. A hatóságoknak a törvény betű. 
szerinti alkalmazásához kell ragasz, 
kodni, ami nagyon sokszor olyan aka­
dályokat jelent, amelyek az érdekéitek 
életlehetőségeit is befolyásolja Ennek 
i Kérdésnek megadása nemcsak azért 
sürgős, mert a jelenlegi helyzet az ér. 
dekeitek részére rendkívül hátrányos, 
hanem azért is, mert pótolhatatlan 
nemzetgazdasági veszteséget jelent, 
hogy egy többszázezer embert szám. 
!á!ó hatalmas magyar tömeg kimarad 
abból a konjunktúrából, amit a kérész.

tények számára a gazdasági átállítást 
keld jelentsen. x

Az állampolgársági probléma körül 
kifejtett sok magyarázat közepette fi­
gyelmen kívül marad a lényeg, hogy 
országunknak magyar iparosokra és ke­
reskedőkre van szüksége elsősorban, akik 
kello szaktudással és rátermettséggel 
bírnak, hogy a zsidó elemet pótolják.

Akiknek ügyét sürgősen 
rendezni hell

Az Erdélyi Párt beadványa részlete­
sen felsorolja, hogy az erdélyi magyar­
ságnak milyen csoportját érinti a leg­
súlyosabban az állampolgársági törvény 
betűszerinti értelmezése. A következő 
csoportokat állíthatjuk fel:

1. Azok. akik a bécsi döntés napján 
és 5 éven át megelőzőleg megszakítás 
nélkül n visszacsatolt, erdélyi részeken 
laklak, de az akkori román hatóságok 
szándékos akadálygördítései miatt ro­
mán állampolgársági bizonyítványhoz 
nem. jutottak, vagy illetőségüket, illető­
leg 5 évi iltlakást visszamenőlegesen 
igazolni nem tudnak.

2. Azok. akik a bécsi döntés napján 
itt laktak, de megelőzőleg ideiglenesen 
rövidebb, vagy hosszabb ideig távol vol­
tak katonai szolgálat, idénymunka, 
munkavállalás, gyógykezeltetés stb. 
miatt és akik még ha a román hatóságok 
rosszakaratával nem is találkoztak vol­
na, nem. igazolhatják, hogy 5 éven ke­
resztül megelőzőleg a visszacsatolt te­
rületen laktak.

5

3. Azok, akik a bécsi döntés és a ma­
gyar honvédek bevonulása közötti idő­
ben érkeztek vissza a felszabadult terü­
leten levő nlandó lakhelyükre, ahonnan 
katonai szolgálat, munkavállalás, vagy 
tanulmány miatt voltak ideiglenesen 
távol.

4. Azok, akik a bécsi döntés után a 
honvédek bevonulásáig, vagy azóta me­
nekültek át magyar területre.

Az Erdélyi Párt emlékirata részlete- 
sen kifejti, hogy általános magyar ér­
dek az itt felsorolt kategóriák állam­
polgársági ügyének végleges rendezése. 
Szükséges volna, hogy a kérdést első­
sorban a lehető leggyorsabb mederben 
elintézzék. Feltétlen előnyös lenne, ha 
a kormányzat az állampolgársági ügyet 
rendeleti úton részletesen szabályozná. 
A méltányosság szellemáben igazolt ese­
tekben el kellene tekinteni a különböző 
igazolványok beszerzésétől. Az erdélyi 
álláspontnak az felelne meg a legjobban, 
hogy a visszatért erdélyi területeken az 
állampolgársági ügyek elintézésével az 
állampolgársági bizonyítványok kiadásá­
val a törvényhatóság első tisztviselőjét 
bízzak meg. A központi intézkedés fel- 
torlódás miatti lassúsága és a helyi vi- 
szonyok ismeretének hiánya sokszor 
nehézségeket okoz.

Az átmeneti rendelkezésben mindazok- 
nak helyzetét rendezni lehet. akik a 
törvény betiiszerinti értelmezése miatt 
jelenleg nem juthatnak hozzá a magyar 
állampolgárságot bizonyító hivatalos 
okirathoz. Az Erdélyi Párt javaslata 
szerint a^ magyar származás, magyar 
nemzethűség és kötelességteljesítés meg­
felelő igazolása — azok részére, akik "a 
magyar állampolgárság megállapítását a 
honosítást, vagy a visszahonosítási kér­
ték, vagy kérik, legyen elegendő az ál- 
iampolgársági igazolvány helyettesítésére 
mindaddig, amíg az állampolgárság tör- 
vényhozási vagy rendeleti úton rende-

A gazdanapra összesereglett nap 
barnított, kérgestenyerü kisgazdák 
megható lelkesedéssel, őszinte helyes­
léssel fogadták a Falu-Gazdaszövetség 
szónokainak azokat a megállapításait 
és felhívásait, amelyek a háborús idők 
megkívánta tokozott munkateljesítés 
és a végsőkig menő áldozathozás 
szükségességére vonatkoztak. Meleg 
együttérzéssel hallgatták a volt föld 
müvelésügyi miniszter ama kijelenté 
seit is, hogy a kormányzatnak a leg 
szigorúbban gátat kell vetnie azok 
nak az esetleg jelentkező politika 
mozgalmaknak, amelyek alkalmasak 
arra, hogy megbénítsák az ország és a 
nemzet egységes erőkifejtései és fel­
idézzék a rémségeket, amelyek az 
lQ18-as összeomláshoz vezettek.

Nem azért nyilatkozott meg ily ha­
talmas erővel a megértő és áldozatos 
hazaíiság a Református Kultur valóm­
ban egybe'gyült gazdaközönségben, 
mert az elhangzott szónoklatok vezér­
szólamai nagy elég tételt-nyújtó igye­
kezettel a földmüvestársadalmat jelöl­
ték meg az ország alappiléremek és 
a nemzet sorsa letéteményeseinek, ha­
nem, mert a magyar gazda öntudatos- 
sága, lajszeretete, munkakészsége és 
— sokat hiresztelt igényesséq< mel­
lett is kétségtelen —- hősies áldozat­
készsége olyan elemi tényezői a ma- 
gyár népléleknek, amelyekre különö­
sen nehéz időkben és sorsdiniő érák­
ban mindig számítani lehet.

Helyesléssel fogadták a gazdák 
azokat a feladat-megjelöléseket is. 
amelyek nemcsak a háborús viszo-

n gazdagyülése
nyok rendkívüli követelményeiből fa­
kadtak, hanem már — félreismerhe­
tetlenül — az új világrend bevált elvi 
fegyvertárából kerültek elő. Az irá­
nyított gazdálkodás, a munka min­
denek felett való értékelése, a társa­
dalmi fegyelmezettség, a szövetkezeti 
életben megvalósuló közösségi gon­
dolat zajos tetszést váltott ki a gaz­
da-hallgatóságból a szónoki megnyi­
latkozások során; a keresztény esz­
mének, a zsidó térfoglalás megfékezé­
sének, a iajmagyar érdekek védelmé­
nek és a bolsevista veszély eHetü ősz- 
szeíogás szükségességének hangoztatá­
sa pedig kitörő lelkesedésre lagadta 
a gazdákat. Annak jele ez, hogy a 
magyar íöldmüvestársadalom széles 
rétegei készséggel illeszkednek bele 
az új rend elgondolásaiba és öröm­
mel tagadják azokat a töreKvéseket 
és magvalósításokat, amelyek a kor­
szellem érvényesülésének ieqvében 
születtek

Annál ... .t -t., ,j megleoóbb volt 
Markovics Kálmánnak, a bihai megyei 
gazdaegyesület elnökének „Nemzet- 
épités és országrontás" címmel el­
mondott beszéde, amelyben élesen ki­
rohan a korszellem ellen. A ..másutt 
talán bevált" világnézeti eszmék tér­
hódításaival szemben fejezte ki aa- 
godalmát és „görögtüzek üres pui- 
logtatásának" minősítette ezeket az 
eszméket, amelyek lényénél, szerinte, 
sötét veiembe hullhat a nemzet. A 
szónok nem nevezte nevén a gyerme­
ket; nem mondta meg többek között, 
hogy ez az „idegen" világnézet, ame­

lyet egyre általánosabban, egyre na­
gyobb erővel , - szegL go°n. 
dolat cimén, a honi eredet meggyőző 
bizonyításával . tesz magáévá a ma- 
gyarság, a javak helyesebb elosztá­
sát, igazságosabb s a népi érdekeket 
jobban szolgáló földbirtokpolitikát, 
belterjesebb földművelést, a gazAatár- 
sadalomnak, mint a nemzeti lét örök 
iorrásának a megerősítését követeli. 
Ezzel szemben Markovics Kálmán 
gazdaegyleti elnök a mezőgazdaság 
iparosítása mellett minden aron - aló 
általános iparosítást óhajtott a gazda­
ünnepen elmondott beszédében ipa­
rosítást, amely — a szónok he nem 
vallott intenciói szerint — a téti mun­
kaalkalom nyújtásával lehetővé lenné 
talán a mezőgazdasági munkások szá­
mara, hogy a nyári munkaidőben cset- 
leg, szerényebb igények támasztásával 
dolgozzanak a latifundiumokon és 
amely egyúttal biztosíthatná a ma­
gyar proletártársadalom — nemzeti 
szempontból elképpesztő veszélyt je­
lentő — további felduzzasztását az 
öntudatos kisbirtokos osztály tpjlesz- 
tése helyett, aminek előfeltétele csak 
a mammutbirtokok megnyirbálása le­
het.

Markovics Kálmán mindezt a gazdák 
ünnepén, a gazdák elemi érdekek el 
szembehelyezkedve, mond m 
Es csodálatos, hogy nem hurroqta i< 
senki. De a siri csend, amellyel c gaz­
dák ezt a megnyilatkozást fogadták 
magában hordozta a föld munkásai 
nak lesújtó Ítéletét- (j. ^
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TÖRÖKORSZÁG IS MEGELÉGELTE 
A ZSIDÓK GARÁZDÁLKODÁSÁT. 
Római jelentés szerint rövid utón kez­
eli megoldani a zsidó problémát Tö­
rökország. A hivatalos török l.’.rúgy- 
r.ökség huszonöt szerkesztőjének el­
bocsátása után a török miniszteiiu- 
mokat utasították, hogy bocsássák el 
ez alkalmazásukban álló zsidókat, 
llymódon kikapcsolják a zsidókat a 
török közigazgatásból. A török kot- 
mány egyidejűleg szigorú ellenőrzést 
gyakorol a gazdasági élet terén is és 
mindenekelőtt azokat a zsidókat 
igyekszik ártalmatlanná tenni, akik 
spekulációt űztek, vagv üzérkedtek.

A demokrácia és a civilizáció hősei 
tehát újabb államban szerepeltek le. 
Olyan államban, amely eddig nem 
bántotta őket, amely különös gonddal 
tartotta magát távol a „káros koresz­
métől''. Csodálatos kezd lenni az az 
egyöntetűség, amellyel a zsidókkal 
szemben mindenütt eljárnak. Ennek a 
csodálatos egyöntetűségnek a magya­
rázata pedig nem valamilyen nagy­
arányú nemzetközi összebeszé’es, ha­
nem inkább a zsidóság ■ermészet- 
rajza.

*

A BUDAPESTI BÜNTETŐ JÁRÁS­
BÍRÓSÁGON szerdán tárgyalták Tit­
kos Ilona, az ismert színésznő becsü­
letsértési ügyét. A furcsa jelenetek­
ben bővelkedő tárgyalás előzménye 
az volt, bogy Titkos Ilona ez év feb­
ruár 24-én este hét óra tájban az 5-ös 
autóbuszon utazott egy barátnője tár­
saságában. A színésznő először dudo- 
rászni, majd később énekelni Kezdett 
és Papp József kalauz feljelentése 
szerint Stalint dicsőítő, hazafiatlan 
dalt énekelt. Ö figyelmeztette több­
ször is, majd mikor ez nem használt, 
rendőrt hivott s a színésznőt igazol­
tatta. Igazoltatás közben Titkos Ilona 
rákiáltott a kalauzra és többel: között 
ezt mondta: „Mit akar tőlem maga 
marha?" A tárgyaláson a járásbiró 
feltette a kérdést, nem lehatíe-e az 
ügyet békésen elintézni, Papp József 
kalauz azonban nem volt hajlandó a 
békés megegyezésre. A tárgyalás so­
rán többször figyelmeztette a biró Tit­
kos Ilonát, hogy a tárgyalóteremben 
ne játsszon színházat, mert ez nem 
színház. A tanuk kihallgatása után a 
bíróság a tárgyalást elnapolta.

Csodálatos az, hogy szinészkörök- 
ben igen sok eltorzult gondclkozásu 
ember van. Az is érdekes, hegy leg­
többen baloldalra nyilatkozna^, dalol­
nak, céloznak. Azt még megértjük, 
hogy zsidó szálakkal komor >mittá!t 
egyének dühös baloldaliak, de hogy 
mi vezethette Titkos Ilonát, a 41 éves 
haiadont Sztálin dicséretére ezt ne­
hezen értjük meg.

FELSZÁZADOS JUBILEUMÁT ÜLI 
a szoedem párt. Ezzel a kiváló ünne­
pi alkalommal sokan és sokfelé fog­
lalkoztak és foglalkoznak ma is. Fiola 
Ferencnek kitűnő könyve jelent meg 
a nagy jubileumról. A magunk részé­
ről most egy kis apróságot közlünk 
Pever Károly képviselőnek, a párt 
egyik oszlopos tagiának ,,uri rrodorá­
ról". Az említett képviselőt ugyanis 
csinos v.ayben kérték ki legutóbb a 
képviselőhöz mentelmi bizottságától.
’ -trrra-*-. ■ »mwn »ii.il s

ESvéhózakban és vendéglőkben kérj- 
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Még a múlt év novemberében tör­
tént, hogy a mostanában nagyon fiap- 
rikás hangulatú Peyer Károly a szé­
kesfővárosi közigazgatási bizottságá­
nak ülésén a bizottságra vonatkoztat­
va azt mondta:

— „Itt nincs világosság, itt sötét 
ség van, még akkor is, ha lámpák ég­
nek".

Miért is a bizottság elnöke hevert 
rendreutasitotta. Emiatt keletkezeti

bizottsági tag — lömagánvart:ó — és 
azt mondta: „Itt nem lehet igv beszél­
ni". Erre a közbeszólásra Peyer azt 
kiáltotta di. Kuncze télé: „Mign óbu­
dai braunhaxler". Mire Kunc.e- Még 
mindig különb ember vaqyok mint 
maga, hiszen kommunista vo't' Pe­
yer erre ilyen választékos nyelven 
lelelt: „Az öreganyja, maga tréget, 
kommunista volt az öreganyja tuagá 
nak, maga hülye, majd lecsuknom!" 
.4 mentelmi bizottság megáit ipitottti. 
hogy a megkeresés illetékes hatóság­
tól érkezett. Az összefüggés nevezett 
képviselő személye és a vélelmezett 
bűncselekmény között nem kétséges. 
A feljelentés tárgyát képező bnücse-vilába közbeszólt dr. Kuncze Lajos

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol

lekményben Kuncze Lajos sérelmére 
elkövetett becsületsértés ténye álla­
pítható meg, ezért a Ház kiadja Pe- 
y ért.

Befejeződött a lelkipásztori konferencia
A családmentés problémái a tanácskozásokon

A Magyar Kurír jelenti: Az Actio 
Catholics ez évben is megrendezte a 
háromnapos Országos Lelkipásztori Kon­
ferenciát. amelynek vezető gondolatául 
a családmentéssel kapcsolatos lelkipász­
tori feladatokat tűzte ki. A konferen­
cia szerdán kezdődött dr. Glattfelder 
Gyula csanádi püspök, az A. C. ügyve­
zető elnökének veztésével a Katolikus 
Kör f eh érteim éhén. A konferencián 
megjelent többek között Shvoy Lajos 
püspök, Pakocs Károly szatmári püspöki 
helytartó, az A. C. vezetősége részéről 
Gévay Wolff Nándor orsz. alelnök. Mi- 
halovics Zsigmond orsz. igazgató, az egy­
házmegyei igazgatók, számos prelátus és 
kanonok, valamint a világi szerzetespap. 
ság számos tagja az ország minden vidé­
kéről. A konferenciát a Csanádi püspök 
nyitotta meg és hangoztatta, hogy a szel­
lemi és erkölcsi javak biztosítására 
ugyanoly hős lélekkel kell jelentkezni 
mint aminővel katonáink küzdenek. A 
lelki érdekek képviselői törekszenek jo­
gaikba visszahelyezni azokat a szent 
intézményeket, melyeit a nemzet erköl­
csi birtokállományát a romlástól meg­
őrzi. Ha a keresztény családi élet gyö­
kerei rothadnának meg, minden anyagi, 
vagy fegyveres siker végeredményben 
kétségessé válnék. A magyar nép erköl­
csi erejének felfokozása érdekében min­
denekelőtt a családi élet régi nimbuszát 
kell visszaszerezni. Ezért lett az A. C.

jövő évi jelmondata: ,,Családmentés 
nemzetmentésEz nem frázis, hanem 
tapasztalatból leszűrt életelv. Ha szét­
esik a család, szétesik a társadalom és 
az ország, azért, akik a Hazát szeretik, 
semmit sem kívánhatnak inkább, mint^ 
hogy a keresztény család régi rendje 
helyreálljon.

— Meg kell értetni a nemzeti közvé­
leménnyel. — mondotta a püspök, 
hogy az ezeréves Magyarország jövője és 
hatalma érdekében jár el, ha a család

profanizálásának veszélyes folyamatát 
megállítja s törvénykönyvébe újból be­
iktatja azt az elvet, hogy a családi ott­
hon szent hely, amelyre csak oldott sa­
ruval szabad lépni s akkor generációk s 
az egész nemzet felemelkedését bizto­
síthatjuk. A püspök ezután foglalkozott 
a válások, a népszaporodás, a népes 
családok védelme kérdéseivel és han­
goztatta, hogy mindezeken a tereken a 
nemzetet megmenteni csak lelki rege­
nerációval lehet.

Egyetlen orvossága van a bajnak
A nagy tetszéssel fogadott elnöki 

megnyitó után Gregorovics Lipót proto­
nét ári us üdvözölte Glattfelder püspököt 
pápai kitüntetése alkalmából, majd dr. 
Közi Horváth József pápai kamarás, or­
szággyűlési képviselő „A családok vál­
sága és a herregprimási javaslat“ címen 
tartott előadásában rámutatott arra. 
hogy az elmúlt közel ötven esztendő be­
bizonyította azok igazát, akik a nemze­
tet féltették a polgári házasság beveze­
tésétől. Statisztikai adatokkal bizonyí­
totta a magyar család bomlását és 
hagsúlyozta. hogy a jelen törvény kere­
tein belül minden kormányzati jóakarat 
mellett sem lehet komoly eredményt 
várni. A haj megelőzésének és megszün­
tetésének egyetlen komoly orvossága

nak a polgári házasság revíziójára elő­
terjesztett javaslata. A hit életében 
megújhodott katolikus közvélemény tü­
relmetlenül várja ezt a revíziót és az 
A. C. a család anyagi védelme mellett 
megindítja a szervezett harcot a liberá­
lis házasságügyi törvény megváltoztatá­
sáért. Dr. Halász Pál kanonok - A csa­
lád védelme a házassági előkészítésben“ 
című előadásában vázolta a házassági 
válságot előidéző okokat és gyakorlati 
szempontokból mutatott rá a házassági 
előkészítés erkölcsi módozataira. Mind­
két előadáshoz számos hozzászólás hang­
zott el. A tanácskozást csütörtökön déJ-

Ideiglenes korlátozásokat léptetnek életbe a
kenyériogyasztásban

Változatlan marad a testi munkások fejadagja
A Nemzeti Újság Írja: A szerdai 

lapokban hivatalos helyről jött fel­
hívás jelent meg, amely arra inti a 
gazdákat, hogy idejében arassanak 
és csépeljenek, nehogy a késői ara­
tás vagy a megkésett cséplés követ­
keztében szemveszteség álljon elő. 
mert a mai háborús viszonyok között 
minden egyes magra szükség ven. A 
felhívás utal arra is, hogy az aratás 
az idén a rendkívüli időjárás miatt 
megkésett és így kétszeresen szükség 
van arra. hogy a terméssel jól gazdál­
kodjanak.

Az aratás késedelme azonban más 
fontos kérdéseket is felvet. A tavalyi 
termés, mint ismeretes, nagyon rossz 
volt és a szűkösen rendelkezésre álló 
gabonamennyiség csak a legnagyobb 
beosztással és a legszigorúbban vég­
rehajtott készletgazdálkodási rend­
szer segítségével volt a gazdasági év

végéig elegendő. Időközben részint 
háborús intézkedések váltak szüksé­
gessé. amelyek a fogyasztás fokozó­
dásával járnak együtt, részint előre 
nem látható árvízkárok súlyosbítot­
ták a helyzetet. A legtöbb gondot 
azonban az okozza, hogy a hosszú tél 
és a késői kitavaszodás következté­
ben a gazdasági év hetekkel meg­
hosszabbodott.

Értesülésünk szerint az illetékes 
körök most foglalkoznak azal a kér­
déssel. hogy a fogyasztók szükségle­
tét az átmeneti időre hogyan bizto­
sítsák a lehető legkisebb korlátozás­
sal. Valószínűleg az eddigieken túl­
menő rendszabályokra kerül sor és 
t.éhány hétre csökkentik is a fogyasz­
tást, a lesi munkát végző egyének 
felemelt fejadagja azonban előrelát­
hatnia:: n-rn változik.

Az aratás késedelme ma európai

jelenség és így külföldön is sok he­
lyütt összhangba kell hozni a fogyasz­
tást a gazdasági év meghosszabbodá­
sával. Ez a kérdés természetesen ott 
jelentkezik legsürgetőbben, ahol az 
aratás korábban szokott megkezdőd 
ni és a fogyasztás előbb érkezik el 3 
gazdasági év végéhez. A Magyaron 
szagon \árhaló intézkedések minden 
valószínűség szerint biztosítani fog- 
jákaz átmeneti időben a városi la* 
kosság kenyérellátását.

f
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BLÖF1ZETÉS1 ARAK: Egész évre 90 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Posta takarékpénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Katratokat eem edenk ritfr»

TOVÁBB JAVUL A PÁPA EGÉSZ- 
SÉGI ÁLLAPOTA. Rómából jelentik: 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti:
A pápa egészségi állapota tovább Ja. 
vul.

VARGA JÓZSEF MINISZTER AVAT 
,TA FEL AZ ÚJJÁÉPÍTETT SZABAD 
KAI PÁLYAUDVART. Szabadkáról je 
lentik (MTI.): Varga József iparügyi mi 
Dísztér szerdán ünnepélyes keretek köz 
avatta fel az átalakított szabadkai pá 
lyandvar épületét, amelynek munkálata 
közel 400.000 pengőbe kerültek és hó 
npokon át többszáz munkásnak biztosi 
tottak kenyeret.

Roosevelt nehéz milliókat örökölt.
Stockholmból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A stockholmi 
Extrabladed jelentése szerint Roosevelt 
a napokban nagy anyai öröké égével 
tnég megnagyobbítja vagyonát. Roose­
velt apjától, ki nagykereskedő volt, 
több, mint, egymillió aranydodm örö­
költ és most anyja is ráhagyta vagyo­
nának nagyobb részét. Az örökség 
oly nagy, hogy Rooeeveltnek 500.000 
dollár örökösödési adót kell fizetni.

ÚJABB 30 EGYÉNT ÍTÉLT HALÁL- 
FA A BRÜNNI RÖGTÖNITÉLŐ BI- 
RÓSÁG. Prágából jelentik (MTI.): A 
prágai és a brünni rögtönítélő bíróság 
junins 23-án összesen 30 személyt ítélt 
halálra.

Heves földrengés volt Uj-Zélandban.
Willmgtonból jelentik: (MTI) Az OFI 
jelenti: Észak Uj-Zélandban a szerdára 
virradó éjjel heves földrengés volt. Ed­
dig ilyen heves földrengés ezen a vidé­
ken még nem volt. Áldozata nincs a 
földrengésnek.

MEGOPERÁLJÁK A DÁN KIRÁLYT. 
Stockholmból jelentik (MTI.) Az OFI 
jelenti: A dán királyt csütörtökön vagy 
pénteken megoperálják. Hólyagköve 
van.

A volt cs. és kir. 1-sö huszárezred
bajtársi találkozó Julius 5-én lesz meg­
tartva és egyben állat- és egészségügyi 
oktató előadás is lesz, melyre a Lajtár­
nak okvetlen megjelenését kérjük, a 
szokásos helyen és időben, Uri-u. 8. sz. 
alatt. Vezetőség,

Igazolványt kapnak a csehek/ Prágá­
ból jelentik: (B. T.) * A prágai rádió 
közli, hogy mindazok a személyek, kik 
15 évesnél idősebbek, hivatalosan kiál­
lított fényképes igazolványt tantornak 
viselni.

ISMÉT FELÜLVIZSGÁLJAK A GÉP- 
JÁRMÜVEKET. A Magyar Távirati Iro- 
na jelenti: A hivatalos lap csütörtöki 
számában miniszteri rendelet jelent meg 
a gépjárművek honvédelmi és közieke" 
dés^ rendészeti szempontból való julius 
1 és 31 között végzendő újabb felül­
vizsgálásáról.

Kerékgyártókat keres a Munkaköz. 
vetítő Hivatal. Mindazon bognár iparo­
sok (kerékgyártó), akik elhelyezkedni 
kívánnak, írásbeli ajánlataikat a leg­
rövidebb időn belül a m. kir. állami 
Munkaközvetítő Hivatalnak adjak be. 
Az ajánlatokban, amelyek saj.itkezüleg 
töltendők ki, megadandók a követke­
ző adatok: név — születési hely, év, 
hó, nap — vallás — .-saladi állapot, 
gyermekek száma, kora, neve — fog­
lalkozás. tapasztalás, a? alkalmazások 
helye, minősége és időtartama — ál­
lampolgárság — apja neve és vallása 
— anyjának neve és vallása — felesé­
gének neve és vallása — pontos postai 
lakcím. Név vagy vallásvá'lrztatás 
esetén a régi is feltüntetendő.

Két angol ügynököt utasítottak ki 
Törökországból. Isztanbulból jelentik: 
(MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: 
Kiutasítottak Törökországból két angol 

idban álló propaganda ügynököt.

Korona Filmszínházban

JUAREZ Miksa mexikói 
császár tragédiája

Bette Davis, Brian Aherne és Paul Muni

ÜSS! BÚTOK Ä Mezeinél
_özabadsag-utca 12. Halók, komblaáltszobak előszobák. Konyhák.

I ELHÍVÁS. Leánytanoncokat alkal­
mazó helybeli kereskedők hivatalom adat 
beszolgáltatása céljából 3 napon belül 
jelentkezzenek a Csarnok titkári hivata­
lában. Dr. Kalas László főtitkár. Hor­
váth Árpád, miniszteri biztos.

Halálraítéltek egy rablógyilkos ára. 
di asszonyt. Bukarestből .e'er.tik: (MTI) 
Az aradi Ítélőtábla özvegy Roid Vladi- 
mimé aradi lakost, aki meggyilkolt és 
kirabolt két aradi lányt, golyó általi 
halálra Ítélte

HALÁLOZÁS. Fambri Gáborné. szül. 
pilismarót! Bozóky Margit, a bécsújhelyi 
volt cs. és kir. teréziánumi katonai Aka­
démia alezredes tanárának özvegye, hosz- 
szas szenvedés után 69 éves korában jú­
nius hó 22-én Budapesten elhunyt. Ha­
lálát a pilismarót! Bozóky- ée Imrik- 
családok és kiterjedt rokonság gyászol­
ják. Az, elhunyt néhai pilismarót! dr. 
Bozóky Alajosnak, a nagyváradi kir. 
kai. jogakadémia utolsó igazgatójának 
leánya volt.---- icanya volt.

Szép sikerrel szerepeltek 
a magyar leventék a íirenzei 

találkozón
Berlinből jelentik: (MTI) A tveimarj 

ifjúsági olimpiászon részt vett magyar 
levente együttes elutazott We marból 
Firenzébe, hogy a többi 14 nemzet ki­
küldöttjeivel együtt réisztvegyen a fi­
renzei ifjúsági találkozón. Azon a ta­
lálkozón, amelyet, az ifjúsági birodalmi 
vezető és Baldur von Schirach bécsi 
hely taró rendezett a barati államok 
ifjúsági vezetőinek tiszteletére, részt- 
vett Sztójai Döme magyar követ te. 
A műsor számai között magyar részről 
egy levente juhásztáncot, egy másik le­

vente furulyaszólóval szerepelt. Mind­
ketten szép sikert arattak. Firenzében 
a Weimarból odaérkezett 72 .evente 
csatlakozott a 100 főnyi levente mű­
vészegyütteshez, úgyhogy a magyaro­
kat 172 levente képviseli. A leventék 
egy művészegyüttesből 2 színjátszó- 
együttesből és egy énekegyüttesnői ál­
lanak. Firenzében újra előadják a Biró 
Máthé balladáját és bemutatják az 

■ Igazmondó juhász“ című mesejátékot. 
A csapat Firenzéből Rómáin megy 
ahol szintén bemutatja tudásit

Házassági hir. Kiss Gabriella és dr. 
Kope János folyó hó 27-én 18 érakor 
tartják esküvőjüket az olas/.i plébánia 
templomban.

44 MILLIÓ MÁRKÁT GYŰJTÖTTEK 
A NÉMET VÖRÖSKERESZT SZÁMÁRA. 
Berlinből jelentik (MTI.) A NTI. jelen 
tu A háborús segélymozgalom a német 
' öröekereszt javára végzett harmadik 
gyűjtése 44 millió markát eredményezett

Szigorúan büntetik a 
csendháboritást a nyilvános

helyeken
ír. rendőrség nagyváradi kapi- 
a következő rendeletet ad-

Zakar András
Tihamér püspSk élete
ahogyan koríársti látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Penge

t-irálvi Magyar I g velemi Nyomda 
k iadasa.

Kapható köti főosztályunknál

A m. k 
tányeága 
ta ki:

A 39820 1921. B. M. rendelet 38.
§-ában biztosított jogkörömben Nagyvá- 
lad thj. város területén az utcák és nyíl. 
áncs helyek csendjének biztosítása ér­

dekében a következőket rendelem:
L §. Amennyiben cselekménye súlyo­

sabb büntető rendelkezés alá nem esik. 
kihágást követ el és a rendelet alapján 
100 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntethető az:

a) aki a város belterületén, továbbá 
nyilvános és szórakozó helyeken a csen- 
let kiabálás, dalolás, kurjongató«. fütyö- 
és dörömbölő«, zenélés, vagy más mó­

don zavard a.

2. §. A rendelet első szakaszába ütkö­
ző kihágások felett elsőfokon a m. kir. 
rendőrség nagyváradi kapitányságának 
vezetője vagy helyettese a ni. kir. he 
ügyminiszier által a rendőri büntető 
bíráskodással megbízott tisztviselő, má 
sodfokon a m. kir. rendőrség vidéki fő­
kapitánya, harmadfokon pedig a m. kir. 
belügyminiszter bíráskodik.

3. §. Ez a rendelet a kihirdetést köve 
tő 24 óra elteltével lép életbe és kifeje 
zeit megújítás nélkül 1943. évi decem­
ber hó 31-ig érvényes.

Nagyvárad. 1942. március 2 
A kapitányság vezetője:

l)r. Horváth György
**• kir, rendőrfő tanáé« óé.

A m. kir. állami Munkaközvetítő Hl- 
vatal felhívása Felhívom mindazon 
munkaadókat, akik a jövőben tanon- 
cokat akarnak felvenni, hogy az erre 
irányuló igényüket a m. kir. állami 
Munkaközvetítő Hivatalnál jelentsék 
be, úgyszintén a már junius 1 -töl visz- 
szamenöleg felvett tanoncokat is je­
lentsék be. Nagyvárad, 1942. június hó 
25-én. A tanonc osztály vezető ja: Pé­
ter István munkaközvetítő tisztviselő

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a .MAGYAR LAPOK“.at.

Milyen foglalkozási ágakban 
keresnek munkát és találnak 

elhelyezkedést a fáradt 
munkanélkflüek?

(Saját tud.) A nagyváradi állami 
Munkaközvetítő Hivatal f. hó 24-én 
kelt kimutatása szerint az elmúlt hé­
ten elhelyezett 116 egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphatnak:
4 cipész, 5 borbély, 4 lakatos, 1 bá­

dogos, 1 gépész, 2 bútormázoló, 1 
asztalos, 9 kovács, 2 vasesztergályos,
1 műszerész, 2 szolga-kifutó, 2 ko­
csis, 2 kőesztergályos, 1 szakács. 17 
állandó háztartási alkalmazott. 1 ba- 
j"áró-ta kari tónő, 2 szobaleány. 

Foglalkozást keresnek:
79 ipari szakmunkás, 37 gyári be 

tanított és egyéb segédmunkás, lí 
mindenes szolga, 9 üzleti alkalma­
zott, 7 magántisztviselő (nő), 49 ál­
landó háztartási alkalmazott, 24 be- 
járó-takaritónő, 3 szakácsnő, 2 beteg­
ápolónő, 2 kertész.

Elhelyezést kereső tanoncok:
1 motorszerelő, 1 géplakatos, 3 üz­

leti alkalmazott, 1 nyomdász.
Betöltendő tanonchelyek:
1 kalapos, 1 géplakatos, 4 borbelv,

3 szabó, 2 kályhás, 1 nyomdász, 4 ci­
pész, 1 szobafestő, 2 műszerész, 1 
kovács.

Foglalkozást kereső ipari szakmun­
kások szakmai részletezése: ács 1. 
asztalos 5, bádogos 4, bognár 1, bor­
bély 4, cipész 2, cipőfelsőrészkészítő 
7, cukrász 1, fogműves 1, gépész 3. 
gépkezelő 5, gépvezető 1, mészáros 
2, kárpitos 1, kereskedősegéd 9. 
kesztyűs 1, kovács 1, kőműves 7 la­
katos 6, molnár 1, műszerész 4, 
nyomdász 1, nő 1, sütő 3, férfiszabó 
6, nőiszabó 2, szállodai szakmunkái 
1 férfi, 5 nő, takács 3, villanvsze- 
relő 2.

A közvetítés teljesen ingyenes. Je­
lentkezni lehet Szilágyi Dezső n. 23.
A munkakeresők személyesen. a 
munkaadók levélben vagy- telefonon 
is jelenthetik megbízásukat.

oziiaqvi Deeső-u. 
Telelőn: 53-66, 31-96-

ti
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Szent István hetében alakul 
meg az Arany- és Ezüst­

kalászos Gazdák Országos 
Szövetsége

A k or pák í utalások fenntartása 
a tehenészetek részére

(Budapest.) Az Országos Mezőgaz­
dasági Kamara a Földinivelésiigyi 
Minisztérium megbízása alapján az 
Arany- es Ezüstkalászos Gazdák Or 
szagos Szövetsége megalakításának 
megbeszélésére egy szükebbkörü ilő- 
készitő bizottságot hivott össze, mely­
nek határozata alapján a Szövetség 
alakuló közgyűlését ünnepélyes kere 
tek között Szent István hetében ren­
dezik meg. Az ország arany- és ezüst- 
kalászos gazdáit összefogó politika­
mentes Szövetségre nagy feladat vár 
a mezőgazdaság átállítása, fejlesztése 
és tervszerű irányítása terén, ezért a 
megalakulás elé az ország arany- és 
ezüstkalászos gazdái nagy várakozás­
sal tekintenek.

A Magyar Tudósító jelenti: A tehe­
nészetek takarmányozási gondjainak 
enyhítése érdekében a minisztérium 
az újabb korpakiutalások engedélye 
zését általában beszüntette és a még 
rendelkezésre álló kereteket a telién

tartó gazdaságok szükségleteinek ki­
elégítésére tarto'ta fenn A tehené­
szetek fenntartása érdekében bizo­
nyos szűk keretek között történnek 
kiutalások, a Tejtermelők Országos 
Szövetsége útján.

SUStíSEKS. JAK »BÖÄ
SHORT

Törökországba hívják a NAC-oi

Június 30-8 n kezdődik 
a pétkenyériegyek 

becserélése
Nagyvárad thj. város polgármes 

tere 4982—1942. k. é. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki:

Nagyvárad thj. város Közélelme­
zési Hivatala felhívja az érdekelte 
két, hogy az 1942. július 1-ével ér 
vénybe lépő testi munkás és nehéz 
testi munkások részére rendszeresí­
tett kenyér pótjegyek becserélése 
Nagyvárad thj. város Közélelmzési 
Hivatalában június hó 30-án veszi 
kezdetét, midőn jelentkezhetnek 
munkáspótjegyeik becserélése végett 
az összes iparválalatok, melyek pót- 
jegyfejciket munkás névjegyzékkel 
kapcsolatban nyújtják be becserélés 
végett Nagyvárad thj. város Közélel­
mezési Hivatalába.

Nagyvárad thj. város Közélelme­
zési Hivatala felhívja a hegyközségi 
körzethez tartozó jegyigénylőket, kik 
élelmezési jegyeiket 1942. június 
20—24-e között a Ritoók Zsigmond- 
utcai állami elemi iskolánál levő 
jegykiosztó helyen nem vették át. 
hogy folyó hó 25-én és 26-án annál 
is inkább jelentkezzenek élelmezési 
jegyeik átvétele végett, mert az el­
maradottak jegyeiket csak július 5- 
és 10-e között vehetik át Nagyvárad 
thj. város Közélelmezési Hivatalé­
ban.

Dr. SOÓS s. k. 
polgármester.

(Nagyvárad.) — Szerdán délután 
erőnléti edzést tartott a NAL, ugyan 
is minden valószínűség szerint vasár­
nap mérkőzést játszik a csapat. A 
WMFC mellett szó van a Szeged ven­
dégjátékáról úgy, hogy nem marad az 
ünnepek alatt sportcsemege nélkül a 
népes szurkoló had.

A tegnapi edzésen egyébként részt- 
vett Tóth János is, a zöldfehérek leg­
újabb „szerzeménye“ is, aki testvér- 
öccse a legendás Tóth Bedőnek. Az 
alig húsz esztendős jólmegtermett 
fiú, aki máris művésze a labdának, 
Temesvárról jött- Érkezése után a 
NAC meglett minden lépést, hogy a 
játékost megszerezze. Érdeklődött 
azonban utána a Kolozsvári AC is, 
sőt egy játékvezetővel Erdély főváro­
sába hívta s igazoló lapot is Íratott 
alá vele. A NAC azonban nem hagyta

annyiban a dolgot és azonnal utána- 
kiildte Krüger sportigazgatót, aki a 
„szökevényt“ vissza is hozta, hiszen 
itt előbb már aláírta igazolását.

Érdekes tudni, hogy amikor vona­
ton Várad felé közeledtek, a szunyó­
káló népszerű „Sajó“ mellől egy is­
meretlen intette magához a kis
Tóthot. Kisült, hogy a KAC egyik 
benfentcse — újból vissza akarta 
csalni. Ő azonban illedelmesen feléb­
resztette Krüger Károlyt mondván 
Krüger bácsi, elakarnak lopni! Ezzel 
az angyali mondással úgy hisszük 
cgycsapásra vérbeli NAC játékos lett.

A napi sport krónikához tartozik 
még az, hogy kéthetes n törökországi 
túrára hívják a NAC-ot. A vezetőség 
amennyiben meg tudja szerezni a 
szükséges kiutazási engedélyt eleget 
tesz az icen megtisztelő meghívásnak.

I

Olaszország 5:1 arányban 
győzött Magyarország 

ellen
Romában a magyar-olasz Róma-ser- 

leg mérkőző, utolsó napján három 
egyes játszmát bonyolítottak le. A há- 

egyes* vkőzés közül kettőt az
olaszok, ej. - Aebóth révén - a 
magyarok érték. Végeredményben
tehát. Olasz -zág 5:1 arányban győzött 
a magyar míszválogatott ellen.

iPBoaiim
£akás

Keresek kétszobás, esetleg nagyobb 
előszobával egyszobás es med.ékhelyi- 
ségekből álló lakást. Címet a kiadóba 
kérem.____________________

Három szobás komfortos lakásomat 
elcserélném 2 szoba komfortos lakás­
sal. Cím a kiadóba. 624

Jelesen érett fiatalember szeptembe­
ri vizsgákra előkészít. Címeket a ki­
adóba kér.

Kölcsön kapható házjavitás, mező- 
gazdasági, ipari beruházásokra. Hitel­
szövetkezetnél, Bethlen István-a 6. M)9

Cséplöszekrényt keresek príma haj­
tóerőhöz, feles cséplésre. Szabó Dénes, 
Gróf Andrássy-ut 31. 626

Adás-vétd
m»

Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker J| jj TíbOl*« Szcchenyi1 t------------
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, javitasa tér 6.

Nagyváradon tut célba a XII. 
Magyar Kerékpáros Körverseny

Áz uí szezonban csak 
50.060 uj rádiókészülék 

kerül forgalomba
A magyar rádiógyárak javában ké­

szülnek az őszi rádió szezonra és idén 
is több újtipusu készüléket hoznak 
forgalomba. A készülékeket igyekez­
nek minél kisebb térfogatra szorí­
tani, ami a gyakorlatban az anya 
megtakarítás elvével és a háborús 
gazdálkodás következményeivel függ 
■össze. Tavaly több mint 80.000 új 
rádiókészüléket helyeztek el a gyá- 

1 az új szezonban azonban előre- 
r erak 50,000 új készülék 

' -r ' mod

(Nagyvárad.) Szombaton reggel 
rajtol háromnapos útjára a szombat 
vasárnap—hétfőn eldöntésre kerülő 
háromnapos kerékpáros távverseny 
35 főnyi mezőnye. A MKSz a mai ne­
héz viszonyok ellenére is nagy körül­
tekintéssel fáradozott ennek a ver­
senynek a megrendezésén. A 35 ne­
vezés már előre is biztosítja a verseny 
sikerét, hiszen a magyar porfelhő- 
lovagok szinte valamennyi élvonal­
beli versenyzője ott lesz a rajtnál 
szombaton reggel.

A rajt szombaton reggel háromne­
gyed 9‘kor lesz a Kispest közepén 
lévő 10.400 km-es jelzőkőnél. Az első 
nap végcélja Nagyvárad, ahová Ceg­
léden, Szolnokon, Karcagon és Be­
rettyóújfalun keresztül futnak be a 
versenyzők. Nagyváradon belekapcso­
lódnak a körversenybe az erdélyi ke­
rékpárosok is, akik a második és har­

madik napon vesznek részt a ver­
senyben. A harmadik napon Kolozs­
várról Nagyváradra futnak be a ver­
senyzők, ahol a nagy országúti ver­
seny be is fejeződik.

Közben Nagyváradon és Kolozsvá­
ron a helybeli leveritek reszere reu 
dez a MKSz rövidtávú versenyeket.

A versenyen Nagyvárad színeiben 
hat NAC versenyző rajtol. Ezek: Al­
bert Zoltán. Bczi László. Burján Jó­
zsef, Nagy Gyula, Timkó Sándor és 
Valóczy Rezső.

A versenyre rengeteg értékes tisz- 
teletdijat ajánlottak fel. Többek kö­
zött az Országos Vezető, a honvé­
delmi minisztérium, a belügyminisz­
térium, a TST vezetője, sth. Értékes 
tiszteletdijakat ajánlottak fel azok a 
városok is, amelyeken a versenyzők 
keresztülfutnak.

Eladó Árpád vezér utón 600 m2-es 
házhely. Több magánházak, bérházak. 
Popovics ingatlanköz veti tő iroda, Szent 
János-utca 6. 623

Eladó egy’ovas tábláskocsi. Árpád 
vezér-út 132. 627

Éjjeliszekrényt rézzel, vagy tiszta 
rézt, megvételre keresek." Cimet a ki­
adóba kérek. f,00

Jókarban levő kombinált szoba bú­
tort megvételre keresek. Cimet a ki­
adóba kérek. 601

Rekamiét, kétszemélyest megvételre 
keresek. Cimet a kiadóba kérek. 602

Férfiruhákat használtakat
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletében.

Bémer-tcr 1. (udvarban.) 
Hívásra házhoz jövök.

Vesenyzőin’t negyszerüei szerepeinek 
a Ém'azsvSri teniszisatébap

(Nasvi árad.)
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vrszág 6:0. Kelet—1 iszántul
zépmaevarorsxág—Székelyföld
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csapásában az előbbi vezet 2:0ra . A
llölevek versenyében Erdély 5:1
arér- bau "yóz’e le az Mfö' let. Dél
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tkíási hetes
őskeresztény, gimnáziumi érettségi­

vel rendelkező fiatalember, ki több 
nyelvet beszél, nagyobb ipari vállalat­
nál elhelyezkedést keres. Címeket a 
kiadóba kér.

őskeresztóny felsőkereskedelmi érett­
ségit végzett, több évi irodai gyakor­
lattal rendelkező tisztviselő azonnali 
elhelyezkedést keres. Cím „jó munka­
erő“ jeligére a kiadóba. 625

Menekült keresztény leány kiszolgá­
lónak ajánlkozik, rövidáru szakmában 
gyakorlattal. Balogh Emma. Lázár 
Vilmcs-u 10 1 66«.

Míést fej
Perfekt gyors- és gépírót, óskeresz- 

tényt azonnal felveszünk. Cím a ki­
adóba. 628

Elsöosztályu bélésvágók felvétetnek 
azonnal a We-Ego cipőgyárban, Bá 
thory-utca 12. 62$
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